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Exercice n°1 : (3 points)
1. Répondre par vrai ou faux.
(8) T.a factorisation d'un polynéme & coefficients réels est la méme sur R et sur C.
(b) Un polynéme irréductible n’admet pas de racines .
2. Chaoigir 1a bonne réponse :
(a} Si P et Q sont deux polyndmes de degré 2 alors P — Q est un polynéme de degré :
i. 0
. 1
iii. 2
iv. cela dépend.
(b) Combien de polynémes de degré 3 admettent pour racines 1,2 et 37
i. 0
ii. 1
iii. une infinité.
{c) Sila fonction f est définie par f(f) = sin*(5t) alors sa tranformée de Laplace Lf est dennée par :
i L) = e
i. Lf(p) = sro5

ii. Lf(p)= pﬂ_*__m’z%rﬁ

Exercice n°2 : {6 points)
1 dx
On se propose de calculer I = [o P g b
1. Factoriser > +2z° +z+2 sur R.
1

2. Faire la décomposition en éléments simples sur R de F(z) = R v B

3. En déduire la valeur de 1.



Exercice n°3: (5 points)

1. Déterminer le polyndme unitaire réel P de degré 4 donl i est une racine gimple et 3 est une racine double.

2. On considere que P = (X2 +1}(X —3)%.
4

Faire la décomposition en éléments simples de P_(X_.) :

(a) sur R.
(b) sur C.
Exercice n°4 : (6 points)
Y+ +2 = ¢
On se propose de résoudre le systeéme S5):
Pre? systeme | {y(0)=y'(0> = o

Soit f I'unique solution de (5)
1
1. ¢ = —_———"
Montrer que Lf(p) T )
2. Décomposer Lf{p) en éléments simples.
3. En déduire f(¥).
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1)

2)
3)
4)

Calculer I’énergie cinétique, 1’énergie potentielle et ’énergie mécanique du systeme
en fonction de X et sa dérivée premiére X .
Calculer le travail de chacune des forces appliquées au systéme.
Montrer que I’énergie mécanique se conserve sans faire le calcul.
En projetant la relation fondamentale de la dynamique (R.F.D) sur les axes (x’x) et
¥y):
a) Déterminer la valeur de la réaction.
b) Montrer que I’équation du mouvement est celle d'un oscillateur harmonique de
pulsation g qui s’€crit sous la forme suivante :

i+mozx=-gsina+mozlo

¢) Calculer ay.

On donne: k=67 N/m, m=0.2Kg, a=20°etg=9.81 ms™

Don travail
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Questions du cours :
1. Définir un repére et un référentiel ?
2. Quelle est la différence entre la cinématique et la dynamique ?

3. Enoncer les trois lois de Newton de la mécanique.

Partie I (5 pts) :
On considére un repére cartésien (o, X, y, z) muni d’une base orthonormée directe (7,7, k). Soit
un point matériel M dans le repére, de coordonnées :
Xx=acoswt, y=asinot, z=0
ot a et @ sont deux constantes positives et t est la variable temps.
1) Déterminer I’équation et 1a nature de la frajectoire du point M.
2) Donner Pexpression des vecteurs vitesse V(M ) et accélération d(M) ainsi que leurs

modules.
3) Calculer les composantes tangentielle dp et normale dy de Paccélération ainsi que le

rayon de courbure p.

Partie IT (12 pts) :

Un ressort de constante de raideur k, de masse m
négligeable et de longueur a vide 1, est fixé par
I’'une de ses extrémités & un béton fixe. L’autre
extrémité libre du ressort est reliée & un solide de

dimensions négligeables. Le systéme peut

osciller sans frottements sur un plan incliné d’un
angle o par rapport & I’horizontale. A un instant t
au cours du mouvement, le ressort est allongé de (x-lg).

h étant la différence d’hauteur entre la position finale et la position initiale du solide en

mouvement.
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Exercice 1 (15 points)

Le sujet étudié concerne la distribution basse tension d*un atelier de production. On donne le
schéma unifilaire de I’atelier dans la figure 1.

Les jeux de barres JB2 ¢t JB3 sont de fongueurs négligeables.

Les impédances des disjoncteurs sont supposées négligeables.

Ondomne:  Peu = 22.510730mm?*/m et py =36 1030 mm? /m

1. On se propose de calculer la valeur du courant de court circuit dans la branche ABCD
a. Représenter le schéma d’impédances équivalent de la branche ABCD.
b. Calculer par la méthode des impédances le courant de court-circuit entre 3 phases
aux points A, B et D. Utiliser le document réponse Doc_Rép_1.1
2. Pour chacun des disjoncteurs Q2, Q3, Q4, Q5,Q6,Q7etQ8:
a. Justifier le choix de la courbe de déclenchement (B,CouD).
b. En utilisant les données de 1’annexe, déterminer ie nombre de pdles, le calibre, la
référence commerciale et le pouvoir de coupure. Utiliser le document réponse
Doc_Rép_1.2.

a. Définir la notion de la sélectivité et donner ses objectifs

b. En cas de court-circuit au niveau du moteur (point D), supposons que le courant de
court circuit presumé attaint SkA. Que peut-on dire de la sélectivité entre les
disjoncteurs Q5et Q2 ? Justifiez votre réponse.

4. Le courant de court circuit présumé au point C est estimé de 7 kA,

Estimer par la méthode de décomposition la valeur de court-circuit au niveau de I'éclairage
(point E).

1/3



Q1 (courbe D, 2004)

Jen de barre JB1

Résean amont
Sec = 250MVA
Transformateur
20KV /400V ,Sn = 400 kVA,
Pcu=46kW, Ucc, = 6%
A
Ciible C;
Cu, triphasé, 10 m, 70 mm?2
BE

Cu, 7m, 4+ 240 mm?

Q2 (D, 50A) Q3 (D, 404)
JB2 C JB3

4 l i Q7 {courbe C) Q8 (courbe B

>
\ Q4 (courbe B) Q5 (courbe C) Q6 (courbe B)
/ Cible C; Cible C;

f Cu, 20m, Cu ,mipolaire

E 1.5 mm? espace,
D 30 m, 50 mm?
Chauffe-cau Eclairage
18A oA

Eclairage Moteur triphasé Prise 3ph+N

8A 24 A 16A

Figure 1

2/3



Exercice 2 (5 points)

La plaque signalétique d’un motenr asynchrone a cage porte les indications suivantes -

3 ~ 3kW
AY V 230/ 400
AY A 55/3.2
1455tr/min cos ¢ = 0,80

1. Le moteur est alimenté par un réseau triphasé 50 Hz, 400 V entre phases. Quel doit
étre le couplage de ses enroulements en fonctionnement nominal ? Justifier votre
réponse.

Donner le schéma du couplage sur la plaque & bornes.

Ui vi ws
® L L

2. Quelle est le probléme posé lors du démarrage direct d’un moteur asynchrone ? Quels
sont les conséquences de ce probléme?

3. Le moteur étudié est de faible puissance. On se propose donc d’utiliser un démarrage
direct dans les deux sens de marche,
L’arrét s’effectue en appuyant sur un bouton poussoir S1. La mise en marche dans le

sens I s'effectue en appuyant sur un bouton poussoir S2 et dans le sens 2 en appuyant
sur un bouton poussoir $3.

a. Compléter les schémas du circuit de commande et de puissance. Utiliser le
document réponse Dec_Rép_2.1.

b. Identifier des différents éléments des circuits de commande et de puissance.
¢. Décrire le principe de fonctionnement

BON TRAVAIL

3/3
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Annexes_Examen Juin 2021

Disjoncteur multipolaire, Courbe B Disjoncteur multipolaire, Courbe D
2 pdles (ph+N) 3 phies
e S s Code ) ” ' y Calibre (A} Raference Code Nb owdules U E

3 poles

Caltbre (A)

1 AT

Calwe (A)  Réfeseane

. . . R Exécution selon les normes
Disjoncteur multipolaire, C ourbe C R T m RN
3 pales “PISG-DC HEC/EN 0947-2
=y o Tervion assignbe
Lakbrs [A) Reterencs Code Nhmodudss U L PiS- AC: 00V
s z : o st e e1s- oc:uzmy(parpob)
- PLSe-bC DC 1250V Apat pOle)
Friquenca assignie 50480 Hz :
Pourgir de coupore IEGEN 60947-2
PLSM, . 15kA
PLSS, PISE-DC ks
Courbe de dédenchement 8CD
Fusibie amont max
FaPy 1004 gt mas.
Claxie de sélectivitd F R Rl ot
Dhurde de vie > 8 (100 manceuvres
Raceordament récaau Au choix (harthas)
b Electriques
ioriuts ek i
ehgion asignde 230V AC
{ 4
g ‘!l;‘a_ oot 1
MGt L o) 5t
" 3 4! A
a1
41 = By
»45kA mat.
Clase de iR T
Dme'dﬁ:‘;e B > § 000 mancunres




Réactance des canalisations
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Full nawe :

...........................................................................................................

When Nguyen Thu Hang was a child, her mother was a housewife in a small village whose

women residents had no say in decision making, either at home or in the community. Now a
mother herself, Hang not only shares her husband’s burden for earning money for the family
and bringing up children, but also has a career and social ambitions. ‘Women are much
happier than before. They have a good education and careers of their own’ says the 39-year-
old who lives and works in Hanoi. ‘And of course they are more respected in the family and
society’ Hang, who carries a sleek laptop in her hand, » Bets out of an elegant Mercedes and
enters a building where she works as the General Director of Viet Hoang and Investment
Company, which specializes in construction and real estate.

Like Hang, many other Vietnamese women also pursue careers these days and have

stormed the corporate boardroom to affirm their increasingly important roles. Whether in
remote farms or in companies, they have become much more self-confident and are
discovering their worth and fulfilling their potential. Women account for nearly 52 per cent
of the workforce sector, 50 per cent in the agricultural and fisheries sector and 37 per cent
in industry and construction, Almost a quarter of all companies are run by women, many of
whom are also the driving forces behind them. As for their status in the family, Hang says
that women’s position has improved remarkably. We jointly decide important issues in our
life, such as work or education for our children. My husband always respects my opinions’,

The greater role of women is attributed to the effective policies of promoting them. The

state and party are interested in women’s advancement. The NA, the National Legistature,
has approved the on Gender Equality and the Anti-Domestic Violence Law. The government
has national programmes for vocational training and preventing trafficking of women and
children. Women'’s own efforts to acquire knowledge and education have, of course, been a
major factor in their advancement. They make up over 40.2 per cent of all university

graduates, including nearly 9.8 per cent of PHDs and 30.5 per cent of Master's degree
recipients.




But women still face a number of difficulties, including poverty, under unemployment,

domestic violence, prostitution and gender inequality. ‘I think the best way to help women
overcome these challenges is to help them study and lead an active lifestyle’. Says Hang,
whose entry into the boardroom began after she obtained a Master’s degree in Britain at the
age of 27°,

From Thanh Nien News.

I/ Comprehension check (12)

I1-

2~

Suggest a title to this article. (1)

--------- as [LLYTTPres

Decide if the following statements about the article are true or faise, Justify in
either case. (2)

The position of women in Vietnam has improved (...uve e, )

--------------------------------

Women make up less than haif of the workforce in the service, agricultural, fisheries,
industry and construction sectors. SO )

.........

-------------------------------

------

---------------------------

Smooth and glossy (Pg1) cco.vvereereerers oo
Hardships (PE4) ....owemrcmernsrenioeeesmneeeseeemmsses e,

......

.........




1Il/ Language (12)

1- Complete the paragraph with the missin words. There are 2 extra words 4

react/ project / on/ out/ uses/ reveal/ harshly/ do/ to/ for/

Self-criticism has its ..eeueorees oo ; on the whole, it’s better to be 2 bit too self-critical
enough! But when that voice in your head goes on and on about your failings, you
....................................... need to challenge it. Let's face it, if someone else was as constantly
and savagely critical of your behavior as we ourselves can be, we'd tell them to back offl
Remind yourself that you're doing your best and you’re only human. And tell that voice that

you’d be able to take its criticisms more seriously if it had acknowledged some of your good
qualities.

Be kinder e, others too. It's easier to forgive if you remember that generally
people ‘know not what they do’. We often judge people ............... o make
ourselves feel better, but it actually sucks all the joVuioooooos of our

relationships,

This is often one of the main reasons we’re so hard -..ourselvas: we

think other people are managing their lives so much better than we are. But YOu never
know what’s really going on behind the persona that other people

.............................. , and
you've probably seen the shock others show if YOU wieitnstsisscsemnnrrsnsensenesesasanons to them how you
really feel inside. Appearances can be deceptive!

2 -Supply the right tense / form of the bracketed words: (5)

Y11 4 SO many amazing cities over the years, but Shanghai is the
(spectacular) ..o, F{eVer / See) .o seeeresses e, in my life. It (now /
LT3 U as a symbol of the country’s new capitalist economy. | am amazed
at how (fast) .ocrrerreercee e, things have changed.

3-Circle the right aiternative (3)

This is an (interesting/ interested/ interest) account from Janice Wolf (who/ whose/ whom) life had
been saved by one of her farm calves. Janice owns a refuge in Arkansas, on the day of the incident;
she went out on the field, tending to her cattle. As she (walked/ is walking/ was walking) along the
trail one of her calves (abruptly/ abrupt/ most abrupt) moved in her path blocking her route. Janice
wasn'’t sure (how/ which/ what) the calf was trying to achieve. So, she tried to move it by its horns,

3



and then she realized that the calf had actually stepped in between her and a copperhead snake. The
snake was right where she {would stand/ will stand/ would have stood} if not for the calf.

IIl/ WRITING (16)

1- Find the one mistake in each sentence and correct it: (10)
¢ I'mnot use to work so hard. ..o,
e They were satisfied at the shopping in Barcelona. .............
® My country is famous of its historical buildings.
e Many of China’s biggest cities have become polluted due to
increased car owner.
e | used to waste at less three hours a day on the train.

LTTTTTETY

2- Can education solve the problem of gender equality? Write an eight-line
paragraph to answer this question. (6)

---------------------------------------------------------

......

------------------

......

---------

.........

...............

BEST OF LUCK
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Question 1: Mariem est la secrétaire générale dans une association estudiantine. Lors d’une
assemblée générale, elle prend en charge la rédaction du procés-verbal.

A, Expliquez le but du P,V , (2pts)

...............................................................................................................................

B e O I T D OB e .

Question 2 : Corrigez les informations suivantes, (2pts)

a. Le procés-verbal est un compte rendu de ce qui a été dit.

Question 3 : Majdi est d la recherche d'un travail. Il décide de préparer un CV.
A. Quel logiciel peut-il utiliser pour la création de son CV ? (1pt)

............................... becescasnan v R s

B. Quel type de CV a été choisi par Majdi ? Entourez la bonne réponse. (1pt)

Chronologique Antichronologique Thématique
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Majdi Chalouah, Vendeur-Conseil

Expérience Professionnelle
Stage professionnel, H&M, Tunis
15.12.2020 au 30.05.2021
Taches effectudes :

Contact
majdi.chalouah95@gmail.com
00216-26 784 246

Facebock : Majdi Ch

< Vérifier 'étiquetage des prix, Célibataire

%+ Veiller a {approvisionnement des rayons.
4 Accueillir et conseiller les clients.
< Fournir les informations demandées.

% Faire la démonstration des articles si nécessaire,

Compétences
Sens de Porganisation

Sens du service

Formation académique
o 2020, BTS, vente, Mention Bien
Centre de Formation Professionnelle, Bardo.
o 2017, Baccalayréat, section : économie gestion,

Lycée Bardo Polyvalence

Langues Sens de la communication

Francais, Courant {niv. C1)
Anglais, Intermédiaire (niv. B2)
Arabe, native

Infarmatique
Microsoft Office Word****
Excel 2 8. 0.0 ¢

C. Indiquez les 3 erreurs commises par Majdi lors de la création du CV. (3pts)

...........................................................................................................................

...........................................................................................................................

Question 4 : Cochez 3 bonnes réponses : (1,5 pts)
Pour rédiger une bonne lettre de motivation, Majdi doit :
a. Utiliser une police de caractéres originale
Metire les bonnes coordonnées
Accrocher le lecteur avec une introduction personnalisée.
Utiliser des abréviations
Cibler précisément les besoins du recruteur.

L
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B. En écrivant sa letire de motivation, Majdi n’a pas indiqué un objet.
Expliquez pourquoi. (1pt)

Majdi Chalouah
majdi.chalouah95@gmail.com
8oulevard Bab B'net. 1030 TUNIS
00216-26 784 246
Le 15 juin 2021
Zara Tunisie
A |'attention du département ressources humaines
Complexe Administrative - 1er Etage - C.C. Tunis City
2032 ARIANA

Madame, Monsieur,

Lors de mon stage & H&M, j'ai contribué & 'augmentation des ventes de mon rayon
de 5% par mois, pour un total de 30% d’amélioration par rapport aux chiffres
antérieurs & mon arrivée.

Diplémé d'un BTS en vente, jaimerais intégrer votre équipe en tant que vendeur,
dans le rayon prét-a-porter de votre enseigne. Je souhaite mettre & votre service mes
compétences en B2C, en négociation et mon dynamisme afin de dépasser vos
objectifs de vente.

le fréquente réguliérement votre magasin pour trouver linspiration. Je suis
effectivement passionnée par la mode et vos articles de qualité m’ont toujours
apportée une grande satisfaction. Je connais donc bien vos produits et je serai apte a
conselller votre clientéle.

Je vous prie d'agréer, Madame, Monsieur, mes salutations distinguées.

Majdi Chalouah
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F. Pour postuler & une nouvelle offre d’emploi dans une entreprise différente, Majdi décide d’envoyer
la méme lettre de motivation.

Etes-vous d’accord avec cette décision ? Expliquez votre réponse. (2pts)

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
..............................................................................................................................
..............................................................................................................................
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Exercice N°1 : (4 points)

On considre le montage ci-dessous (dit montage Darlington)

On donne : B3 = 100, p2 = 50, Ec = 12 V, Ry = 100 k@ et Ve =0,7V.

1. Etablir une relation eatre Ig; et Ic2.
2. Calculer la tension Vpm. Que peut-on conclure ?
3. Pour Icz= 50mA
3.1. Calculer la tension Eg.
3.2. Exprimer la puissance consommée par chaque transistor en fonction de I¢ et Ve et donner sa

valeur.

Exercice N°2 : (5,5 points)

Soient les circuits suivants :

Voo
Voo
Re
Rg
< |-
Ve
Rg

Figure 1



On donne :
Ec=1,5V, Vpp=3V, Rp =11 ki}, Rc = 2004}, Rz= 200 O,
Pour les transistors : Veg=0,6 V, § = 100, VcEat = 0,2 V,

Ne pas négliger B+ 1 devant B (Ie = Ic + In). Pour chacun des montages de la figure 1 et 2 :

1. Recopier le schéma et indiquer le sens des courants (I, Ic et Ie) qui traversent les résistances.
2. Déterminer I’expression puis la valeur du courant de base Ig.

3. Déterminer I’expression puis la valeur de la tension Vcg.
4

Dans quel régime est polaris€ le transistor (bloqué, linéaire, saturé). Justifier votre réponse.

Exercice N°3 : (10,5 points)

On considere le montage amplificateur de la figure 3 :

Avec R1 =20 KQ, Ra=4.4 KQ, Re=200 Q et Vcc=12 V ; On néglige le courant Is devant Ic.
Les parametres hybrides définis du point de repos ont pour valeurs :
hi =1.8 KQ, hi2 =0, hz: = B = 160, b= 0.

Ry
Cq
i1 I 1% = Vcc
|
Vi Ry

Figure 3
A. Etude en régime statique (5 points)

A.1. Comment se comporte les condensateurs en régime statique ? Représenter alors le schéma équivalent
du montage )

A.2. Etablir I’éguation de la droite de charge statique.

A.3. Tracer cette droite sur le réseau de caractéristiques statiques du document-réponse (DR1)

A.4. Pour Vcee=Vcc/2, déterminer les coordonnés du point de fonctionnement P (Vago, Iss, Eco, Vero).

A.5. En quel régime fonctionne ce transistor T (justifier votre réponse) ?



B. Etude en régime dynamique (5, 5 points : 1.5+1+0,5+1+1+0,5)

B.1. Représenter le schéma équivalent du montage de la figure 3 en basses fréquences, sachant que tous
les condensateurs se comportent comme des courts-circuits pour ce régime de fonctionnement.
B.2. Pour RL= 850 Q et Rc= 550 Q. Déterminer et calculer :
a. Larésistance d’entrée Re.
b. Larésistance de sortie Rs.

c. L’amplification en tension A..

a

L’amplification en courant A;.

e. L’amplification en puissance A,

Bon Travail ©






I NISTERE DE UENSEIGNEMENT SUPERIEUR :
ET OE LA RECHERCHE SCIENTIFIOUE Institut Supérleur

Direction Générale SESSION : des Etudes Technologiques
des études Technologiques

de Bizerte
NOM : P ... Prénmom : - I ... Classe:
Signature de I'étudiant Epreuve de :
Date : .
TR L T S T L T
Epreuve de : .
DR1
Ic(mA) A
{ A
2 Bler
W
_ RNy
| —
Q{1
|, —
80
Jr_ (0
i ' 501
50
L —
i 40
-
30
¥y
] 20
Y 10
'(’ famea T T T T i T 1 Ty b *
IB (HA} 14 11} ) ) [T V(‘E (\,}
I {14
/ e

Ve (V)






Ministire de 'Enselgnement Supériear de ta recherche scientifique m“! @ma»ngg»mw;
Direction Générale des Etdes Technologlqes m Ligindall alot Ll il
Lnstitut Supérieur des Etudes Technologiques de Bizerte . oty

i;i

i Baglsitall malyudl gllafl macall

i

| Dipertement:GénloBlectrigne |  Eexamen |

Niveau : Licence L1 - Semestre 2 Date : 2021
Matiére : Systémes Logiques I Durée : 1h30mn
Classes : GE11,12,13,14,15 il Documents : Non autorisés

| Enseignante : Z.HOUSSEINI, R.FILALI & R.ZRIBI Il Caiculatrice : Non autorisée

Le porte six pages (6). ]
NOM ¢ aoeeeeeeieeiieierrtiteeecneneeananan L 6 1 1 U
Prénom : ..o ClASSE : ....oeeeeereereeeeeereeeeereeenanenn
Note :
120
[

Exercice 1 : (3 pts)
1. Quel est le comptage réalisé par chacun de ces circuits ?

2. Proposer un circuit a4 base du 7490 qui réalise un compteur modulo 200 _(voir
datasheet page 6) . 12

Exercice 2 : (6 pts)
On veut déterminer le fonctionnement du circuit représenté par la figurel
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Figurel
1. Déterminer les équations simplifiées des entrées J et K de chacune des bascules

e )

a. Remplir le tableau de fonctionnement du compteur. . B

Q2]Q1| Qo0 J2 ) K2 J1 LK1 JO | KO
o|0 |0
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b. Tracez les chronogrammes des sorties Qo, Qiet Qa.

H
8 ; _;ll,, ! s il [ t—
Qo 1 ! i 3
al 117 [ L
i t I ‘| 1
@ BE (1]
k 4 T * L4 Lal v

2. Déterminez la séquence réalisée par ce compteur.

Exercice 3 : (11 pts)

1. Avec des bascules JK, faire la synthése d'un décompteur synchrone modulo ¢

. 05 |

Table de fonctionnement - 12'25;]
Avant I'impulsion d’horloge Aprés 'impulsion dhorloge Transitions
Q3 Q2 Q1 Q0 Q3 Q2 Q1 Qo Q3 Q2 | Q1 Q0
Tables des transitions . n 1
Q1Q0 QLQ0
3 00 | ot 11 10 FM 0 | o 1 10
00 00
01 01
11 11
10 10
Qo Q
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Q1Qo0 Q1Q0
ey 00 01 11 10 Q3 00 01 11 10
00 00
01 01
11 11
10 10
Q. )
Tables des entrées
Q1Q0 QIQ0 ;_J
00 01
QB 11 10 QAR 00 01 11 10
00 00
01 01
11 11
10 10
Jo Ko
Q1Q0
00 01 11 10 Q1Qo
Q3Q2 Q3Q3 00 01 11 10
00 00
01 o1
11 11
10 10
Jl Kl
Q1Q0
00 01 11 10 Q1Q0
Q3Q2 Q3Q2 00 01 11 10
g‘l’ 00
01
1l T
10 10
i} K
QstQlQo 00 01 11 10 Q3Q2Q1QO 00 01 11 10
00 00
01 01
11 11
10 10
I Ks
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Date :06/2021 | Durée : 1h 30mn | Nombre de pages : 2 | Calculatrice autorisée : Qui X Non[]

Exercice 1. (12 pts)

Nous avons pour objectif d’écrire un programme en C qui gére numériquement les livres d’une
bibliothéque.
Chaque livre est caractérisé par :

- Un identificateur de type entier

- Un titre de type chaine de caractéres

- Un prix de type réel

Pour ceci :

1 Déclarer la structure Livre.

2 Ecrire 1a fonction veid saisirLivre(Livre *L) permettant de saisir les informations d’un livre L.

3 Ecrire la fonction void afficherLivre(Livre L) permettant d’afficher les informations d’un livre
L.

4 Ecrire la fonction void remplirBib(Livre tabL([},int N) qui permet de remplir le tableau tablL
avec N livres.
NB : Utiliser la fonction saisirLivre

5 Ecrire la fonction veoid afficherBib(Livre tabL[],int N) qui permet d’afficher les informations
de tous les livres de la bibliothéque.
NB : Utiliser la fonction afficherLivre

6 Ecrire une fonction int existeLivre( Livre tabL[),int N ,char *titre)qui permet de vérifier si le
titre d’un livre passé en parameétre existe dans la bibliothéque. Elle retourne 0 si le titre n’existe
pas, sinon elle retourne 1.
NB. Utiliser la fonction stremp de la bibilothéque string.h pour la comparaison des chaines de

caractéres.
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strcmp(s, t): compare deux chaines de caractére s et t

lexicographiquement (selon le code ASCII) et fournit un résultat:

+ <0 (négatif), sis<t
« =0 (zéro),sis=t
« >0 (positif), sis>t

7 Ecrire une fonction int nbLivresChers(Livre tabL[Lint N) qui calcule et retourne le nombre
de livres de la bibliothéque dont le prix dépasse 100D.

8 FEcrire la fonction principale main qui permet de :

a

- ® A N o

Créer un tableau Bib qui peut contenir jusqu’au 1000 livres

Demander a I’utilisateur le nombre N des livres de la bibliothéque.

Remplir le tableau des livres.

Afficher tous les livres pour vérifier le remplissage du tableau.

Afficher le nombre de livres dont le prix dépasse 100D.

Demander a I'utilisateur le titre du livre & chercher. Afficher son prix s'il existe, sinon

afficher un message indiquant qu’il n’existe pas.

Exercice 2. (8 pts)

1. Définir un type Date pour des variables formées d’un numéro de jour, d’un nom de mois et

d’un numéro d’année,

2. Ecrire des fonctions de lecture et d’écriture d’une variable de type Date.

Dans un premier temps, on ne se préoccupera pas de la validité de la date entrée.

3. Ecrire la déclaration d’un type Fiche permettant de mémoriser les informations

sur un étudiant :

* SON Nom ;

* son prénom ;

* sa date de Naissance, de type Date ;

« sa formation, représentée par deux lettres ;
* 5’il est redoublant ou non ;

« son groupe de TD, représenté par un entier ;

4. Ecrire les fonctions LireFiche et EcrireFiche de lecture et d’écriture d’une Fiche.

Bon travail
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Nom et Prénom :

Exercice 1 (4 pts) :

A. Compléter le tableau des degrés d’habilitations suivant :

Opérations

Travaux domaine BT et HT Interventions

Habilitation du

personnel

Hors tension Au voisinage Sous tension domaine BT

Non ¢électricien

Exécutant
électricien
Chargé
d’intervention
Chargé de travaux
Chargé de
consignation

B. Un surveillant de sécurité regoit une autorisation de travail pour accéder 4 la zone 2, &
Pintérieur de ce local la tension Un =90KV :
1. Calculer la distance de tension 4.,
2. Déterminer ia distance de garde dg,
3. Déduire la Distance Minimale d’ Approche DMA,
4. Déterminer la Distance Limite de Voisinage DLV.

Exercice 2 (6 pts) :

Soit les deux schémas ci-dessous :

H
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Figure 1

1. Compléter le tableau suivant :

Figure 2

Figure 1

Figure 2

Type du SLT

SEF4drreTariIsaRs st st an sttt tttaabensnss

L L T R P P T

Signification du SLT

R R N R I

R I I T

D T e I

L S Y T IR R L)

R T N T Y N R PPN

L N R R R LR L

Dispesitif de protection
nécessaire

R e R P T L IR T

R R O LN SR R

Type de courant de défaut

L T T I LY

B R T TP )

Déclenchement au premier
ou au sccond défaut

L D

I T T TR T YT T T I PPy

2. Pour le deuxiéme schéma (figure 2), un défaut franc se présente sur la phase 1, un étre
humain touche la carcasse métallique de la machine accidentellement, la résistante de
cette personne vaut Ry=1800 {3

a. Représenter la boucl

e du courant de défaut,

b. Caleculer la valeur du courant de défaut I, en déduire le courant de choc Ii.

¢. Calculer la valeur de

la tension de défaut Ue.

LR L R

L
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xercice 3 (10 pts)
On considére le schéma suivant, en local industriel humide.

C H

Figure 3
Hypothése de calcul ;

» Le réseau est triphasé 3 x 400 V+N
* Les longueurs et impédances des canalisations AB, AG, EF et JF sont négligeables.

pra




-

() LX)
> » (I KD L ML ICC I I I IC M E LD
» 0.0";’i"0.0’Q.Q‘O.‘.ﬂ.Q‘Q‘Q.Q.O"‘f;’¥9‘0‘ & C’h". > ‘i’i90’o‘%’hﬁoqofc’o‘d‘o'o‘oqo9o’0° bbb
."h’h’h’ 0.’3’.0 LN )

o 7t S S o ot ot e e e e St o o o o o P a3 0 A A O o 95
L) Q.O’q‘t QOQ‘Q‘O‘OOO‘O‘Q‘D LA O‘th 0‘3 4.8 0400 0 0 00004800 (MM ‘h’.ﬁgﬁ.

o0
oteteltelsbeds!

ety e e T e e 00 ta e e e te b e bt et e e te e el
agrtaTalelotelels’

OS¢

LS »
LSRN IO
0‘0.950 .3’5’5’5.0!“00

& & oSetete
00ttt e e e et et e e et e
020% e %0t e e 0% AANSEEIELH0505055
ety et ate % tete b te teteds! et e e e e T T e T e e e e e Te e et ta tete b e tate b e %%
PO MM NN 22 LRI IR MK IRINY

x I IR e N R N N NN N NN N N N N A N R R RNl

e Lors d'un court-circuit phase neutre, les tensions simples aux points EB et JG sont
égales a 80% de la tension nominale V.
¢ On tiendra compte que de la résistance des cibles (réactance négligeable).

Questions :
1. Quel type de schéma de liaison 3 la terre 7 Justifier.
2. M apparait sur le récepteur M1 un défaut franc en C. On donne
Lac= Lep = 100 m (céble en cuivre p = 17,2m{dmm?/m) avec Spa = 70 mm? et Spen =

35 mm?

a. Quel est le type du courant de défaut ?

b. Représenter sur la figue 3 le trajet du courant de défaut In.

c. Calculer le courant de défaut L4 et la tension de contact Uci.

d. Cette tension est-elle dangereuse ?

e. Déterminer le temps de sécurité ts.

f. D1 est un disjoncteur C250N calibre 250 A, avec un réglage magnétique entre S et
10xIn, Ce disjoncteur convient-il ?

g. Calculer la longueur maximale de la canalisation
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3. On envisage le cas d'un défaut franc sur le récepteur M2 au point H. On donne :

Lcu = Lyt = 50 m. On utilise un cible aluminium 4 x 16 mm? (p = 36m{mm?/m).

a. Calculer le courant de défaut laz.

b. Que vaut la tension de contact Ucz ?

¢. D2 est un disjoncteur C160N calibre 160 A, Son réglage magnétique est fixé & 8xIn.
Calculer le courant du fonctionnement du déclencheur magnétique et vérifier si les

conditions de protections sont remplies.

d. Que proposer vous si les conditions de protections ne sont remplies.
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« Bon Travail »
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Annexes
A lintérieur des locaux A D'extéricur des locaux
Domaine de tension DLV Valeurs de tension | DLV
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Courbes de sécurité Courbes de déclenchement du disjoncteur
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